

## 雲林監獄開辦戒毒班 毒癮患者舉手報名盼母心安

2018-03-06 18:39 聯合報 記者陳雅玲／即時報導

雲林監獄結合相關資源，推動「科學實證戒毒班」，希望藉由各項資源的導入，協助收容人早日戒除毒癮，重返社會，今天戒毒班開班，有收容人因為二年前父親過世未能見最後一面，立即報名戒毒，希望早日返家。

雲林監獄與雲林地檢署、雲林縣府攜手，整合社政、醫政、勞工處與心理咨商及輔導等資源，推動「科學實證戒毒班」。

典獄長林憲銘指出，該戒毒班是以美國國家藥物濫用研究所（NIDA）提出的13項治療原則，訂出7大面向課程，並由監方與衛政、勞政、社政等機關單位形，以監內到社區的整合式戒癮治療計畫，幫助收容人達到終身離毒目標。

曾因毒品案多次進出監獄的「阿義」，在獄中的時間長達20年，二年前他的父親過世，他因毒品案在獄中不能見最後一面，遺憾至今，戒毒班招生他第一個舉手報名，希望早日戒毒成功，讓年邁的母親安心。



雲林監獄結合相關資源，推動「科學實證戒毒班」，希望藉由各項資源的導入，協助收容人早日戒除毒癮，重返社會，今天戒毒班開班，有收容人因為二年前父親過世未能見最後一面，立即報名戒毒，希望早日返家。記者陳雅玲／攝影



全國首見「科學實證戒癮治療」雲監開班

# 報名戒毒 誓言不再讓媽失望

許崇恩／雲林報導

全國第一座科學實證戒毒班6日在雲林監獄開班，獄方與雲林縣府等攜手，整合社政、醫政、勞政與家庭等資源，力推「科學實證的毒品犯處遇計畫」，希望藉由全方位的資源投入，協助收容人戒除毒癮，順利回歸社會，正常生活，且不再復發。

衛政、勞政、社政等相關單位形成四方連結，聯手為毒品犯復歸社會後的社區戒癮治療做準備。期望從監內到社區的整合式戒癮治療，幫助毒品犯達到終身戒毒的目標。

鄭紹輝表示，近年來毒品濫用當做是慢性疾病。監獄所不再大為為患，也促使相關單位更積極友善的面對問題，並提出解決方法，讓戒癮者可以受到適當的幫助而戒毒。

**教師師：自願就贏一半**

林憲銘以戒得先戒心癮學員；長潭監獄當諮詢師的釋了空無雲法師也強調，自願戒毒就贏了

一半。縣府衛生局長吳明軍更鼓勵學員，只要有心戒毒，就能受到幫助，有信心就能做到，最後就是秉持意志力邁向成功。

該戒毒班學員「阿義」坦承自己已經不惑之年，因毒品業一半生命都在監獄裡，每次入監時，總是發誓不再碰毒，卻因生活不如意或朋友誘惑，再次復發走回監路。反覆地戒毒、入獄，大感無奈卻也習慣了。甚至2年前父親辭世，才覺覺戒毒所失去的人生及摺愛。這道經過虛無的短暫快，科學實證戒毒班招生時，他毫不思考聯手報名參加，「我一定要讓媽媽在有生之年看到我擺脫毒癮」。

**資源結合 有助永久戒除**

雲林地檢署檢察長黃銘謙、雲林第二監獄典獄長吳家海及縣府相關單位主管等出席開訓典禮，支持並肯定獄方最新的戒毒計畫

也為第一期30名學員打氣。雲林監獄典獄長林憲銘指出，該科學實證的毒品犯處遇計畫是以美國國家藥物濫用研究所(NIDA)提出的13項治療原則，訂出7大面向課程，並由獄方與



尋求新生

雲林監獄推動科學實證戒毒計畫，初期有30名學員(上圖黃衫)，獲釋後將畢業，數位學員參加打氣(左圖)，並祝願每位學員戒毒成功。(許崇恩攝)



責任主編／洪志宏 編輯／魏曉玲 美術／羅雲雲

## 雲監助戒毒 開辦科學實證班

〔記者黃淑莉／雲林報導〕根據統計，全國社會案件中超過五十%與毒品有關，為協助毒癮者脫離「毒海」，雲林監獄率先開辦「科學實證戒毒班」，透過美國國家藥物濫用研究所(NIDA)提出的十三項治療原則，訂出七大面向課程，並與衛政、勞政、社政等單位連結。四十歲阿義(化名)在家排行老么，二十歲時染上毒癮，二十年來反覆進出監獄，父親去世時無法見最後一面，阿義很後悔，想讓年邁母親有生之年看到他成功戒毒，加入科學實證戒毒班。

雲林監獄典獄長林憲銘指出，大多數毒癮者都和「阿義」一樣反覆進出監獄，無法戒毒成功主要是意志力不夠，科學實證戒毒班以NIDA提出的十三項治療原則，訂出七大面向課程，並與衛政、勞政、社區等單位形成四方連結，聯手協助毒癮者成功戒毒。

107.3.7 自由時報 A14 版